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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 30 agosto 2016, ore 21, presso la propria sede è stato convocato il 
Consiglio Direttivo della Sezione di Novara in seduta straordinaria 

 
PALOMBO  Antonio Presidente   presente 

CAVIGGIOLI  Marco Vice Presidente Vicario   presente 

TORNOTTI Pietro Vice Presidente     presente 

GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 

GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   assente 

NESTASIO Adriano Consigliere   assente 

BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   presente 

CAVALLARO Lorenzo Consigliere   presente 

GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 

FRIGATO Matteo Consigliere   assente 

 
Intervenuti: 
Capigruppo ( elenco presenti allegato) 
 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente O.d.G.: 
 

1. Amici Alpini 
2. 1°RGPT a Susa 

3. Cerimoniere 

4. Magnani Ricotti 
5. Adunata Nazionale a Novara 

6. Sisma 

7. Rinnovo CdS 

8. Impegni 
 

Alle 21,05 la riunione inizia con l’omaggio al Tricolore e un ricordo dagli Alpini 
“andati avanti”; quindi si comincia con l’analisi del O.d.G. relatore: Presidente 
Palombo  
 
 
 

1. Amici Alpini 

Il Presidente comunica che, al momento, non ci sono novità riguardo alla 

scelta del copricapo per gli Amici da parte del CdN e rammenta ai 

capigruppo che alcune aziende commercializzano cappelli per gli Amici 

spacciandoli per quelli ufficiali: occorre aspettare le scelte del direttivo 

nazionale. 



  

  SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA” 

 

 2 

2. 1°RGPT a Susa 

Si porta a conoscenza dei capigruppo che i pulman organizzati dai 

Gruppi hanno ancora qualche posto libero: si invitano eventuali ritardatari 

a dare la loro conferma in tempi rapidi in modo tale da comunicare al 

ristorante, dove si terrà il pranzo congiunto degli Alpini della Sezione, un 

numero preciso di partecipanti.  

Il capogruppo di Novara chiede se è possibile sfilare con un proprio 

striscione; Palombo esprime parere favorevole a patto che sia seguito da 

un numero congruo di Alpini.  

3. Cerimoniere 

Palombo invita i capigruppo ad individuare nel loro interno un alpino 

disposto a svolgere l’incarico di cerimoniere. 

Gallina invierà ai Gruppi una bozza per aiutare la stesura; tale 

documento darà indicazioni sulle parti comuni, immodificabili, e quelle da 

adattare alla realtà locale. 

4. Magnani Ricotti 

Il relatore ha sollecitato il Presidente Nazionale Favero, anche attraverso 

il Consigliere di riferimento Maregatti, per ottenere la sua presenza in 

occasione delle celebrazioni per il centenario di Magnani Ricotti nel 2017 

da programmare. Avrà conferme al più presto. 

Chiede, inoltre, ai capigruppo indicazioni preventive delle loro feste. 

5. Adunata Nazionale a Novara 

Il Presidente annuncia ai capigruppo che Novara potrebbe candidarsi ad 

organizzare una Adunata Nazionale nel 2022 e chiede il parere dei 

presenti. 

Tale impegno richiederà molta disponibilità dei Gruppi a fornire forza 

lavoro poiché sulla base della esperienza recente di raggruppamento né 

occorrerà molta. 

Si pensa, anche, di  interessare a questa importante iniziativa le Sezioni 

vicine. 

6. Sisma 

Il relatore, commentando la recente sciagura, rammenta la 

comunicazione del CdN con la quale si chiede alle Sezioni ed ai Gruppi 

di concentrare le disponibilità da indirizzare ai terremotati attraverso una 

azione comune dell’ANA. 

Il Presidente auspica che la Sezione faccia azione comune. 

Il capogruppo di Garbagna chiede se esiste già un conto corrente 

(Palombo afferma che la momento non esiste ma che sicuramente lo 

sarà a breve) ed intende indiziare ad attivarsi; Caltignaga ha già iniziato 

una raccolta ( Palombo invita all’attenzione poiché il simbolo utilizzato 

per i volantini richiama un simbolo pubblicitario). 
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Tornotti comunica che il Comune di Cameri intenderebbe ricostituire il 

“comitato di solidarietà camerse” che intervenne proficuamente in 

occasione del terremoto in Abruzzo; il Gruppo di Cameri intenderebbe, 

comunque, mantenere la possibilità di partecipare ad entrambe le 

iniziative. 

Palombo intenderebbe istituire un comitato sezionale per studiare un 

progetto comune da proporre ai Gruppi; i Gruppi restano liberi di 

raccogliere fondi che saranno fatti confluire in un conto sezionale. 

I capigruppo dichiarano parere favorevole al metodo di lavoro proposto. 

7. Rinnovo Consiglio 

Approfittando della presenza dei capigruppo, Palombo chiede di iniziare 

a pensare se esistono possibili candidati ( n. 3 consiglieri da nominare) 

per il rinnovo del CdS in scadenza parziale a fine anno. 

8. Impegni 

Il Presidente comunica gli impegni, particolarmente intensi, del prossimo 

periodo (ved. tabella allegata) 

 
Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’O.d.G. il Presidente 
ringrazia, saluta e scioglie la riunione alle 23,20. 
                                                                                                   
                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                                                                       

                        
            Mario Gallina                                 Antonio Palombo 
       Segretario Sezione                           Presidente Sezione 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegati: 

- Elenco presenze capigruppo 

- Tabella imegni sezionali 
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